

南通大学 2018 年暑期社会实践

简 报

第十一期

共青团南通大学委员会编

2018 年 8 月 10 日

本期目录

热点关注

[公共卫生学院]“聚焦食品安全 共享长寿生活”暑期实践团赴如皋开展食品安全问题调研.....2

团队风采

[文学院]文院学子开展与钟秀街道“双基地”建设社会实践.....3

[艺术学院]我校音乐系师生赴意大利锡耶纳游学访问活动顺利结束.....4

实践简讯.....5

热点关注

[公共卫生学院]暑期实践团赴如皋开展食品安全问题调研

8月4日，来自公共卫生学院的“研本互动”指导中心暑期社会实践团走进如皋，与如皋市市场监督管理局工作人员一起对如皋农村集体聚餐食品安全问题进行调研。



入夏以来，由于气温高、农村宴多等原因，食品安全风险加大。团队成员们与如皋高新区的农村厨师、服务人员等开展交流和问卷调查活动，实地考察了农村集体聚餐加工场所的环境卫生状况、食品原料采购及索证索票、餐饮具清洗和消毒、食品加工等情况，并形成调研报告，为制定农村聚餐食品安全标准提供了有力支撑。同时，团队成员们通过展板、发放宣传单页、现场咨询等形式向居民宣传食品安全法律法规和食品安全科普知识，增强如皋居民的食品安全意识。

(陈铭睿 于姝敏)

团队风采

[文学院]文院学子开展与钟秀街道“双基地”建设社会实践

8月1日，文学院30余名学生圆满完成了与钟秀街道“双基地”建设暑期社会实践活动。

此次暑期社会实践为期一个月，队员们组成了不同的小分队，带领孩子们在城北村、中心村、百花村、校西村等社区开展校外辅导系列活动。除课业辅导外，第二课堂主要开展“以法为纲，与法同行”法制教育、“承千年之精粹，展华夏之风采”京剧脸谱绘制、“慢工出细活”中国结制作等活动。小分队在开展多样主题教育活动的同时



带领孩子们走出课堂，通过开展亲子烘焙、参观图书馆、环保教育、趣味运动会等活动把理论与实践相结合，培养孩子们的独立意识，让孩子们在学习知识的同时掌握自主生活的本领和协调沟通的能力。

据悉，学院还将与街道探索更适合当下孩子们特点、更符合家长和社会诉求的街校合作新模式。

（王艳 潘薇薇）

[艺术学院]音乐系师生赴意大利锡耶纳游学访问活动顺利结束

7月18日—8月2日，艺术学院音乐系师生组成的游学访问团一行20人赴意大利锡耶纳开展了为期15天的艺术游学活动，艺术学院党总支副书记、副院长王德宽随团出访。

在Barki、Antonella Gozzoli和Susanna Guerini等教授的精心指导下，全体同学修学了意大利语、钢琴、声乐、音乐舞台表演等多门课程，对意大利的语言体系形成了初步的认识并且对意大利的音乐艺术形成了系统的建构。紧张的学习之余，全体师生还参观了比萨斜塔、古罗马斗兽场等艺术经典，欣赏了当地艺术家举办的高品质声乐演唱会，实地感受了国际艺术之都的实力之撼与魅力之深。游学活动结束之际，全体成员与锡耶纳两所高校的师生在锡耶纳音乐学院礼堂共同举行了学习成果艺术交流音乐会，联袂奉献了一场表节目精彩、互动灵活、反响热烈的视听盛宴，既展示了精湛的专业水准，也检验了丰硕的学习成果。全体游学团成员表示，游学收获了丰富的学习内容，打开了宽阔的艺术视野，汲取了前沿的艺术思想，艺术鉴赏能力与艺术品位得到了国际化的熏陶与提升。

本次活动是继锡耶纳市与南通市缔结友好合作城市后的第二次游学出访，也是南通大学与锡耶纳外国人大学、锡耶纳音乐学院签订合作备忘录后的又一次国际交流项目。目前，我校已与锡耶纳音乐学院签署了音乐专业 2+1+1 合作办学项目，两校艺术教育的国际交流进入良性发展、深度合作的实质性阶段。



(朱沁娟)

实践简讯

8月4日，“一封红色家书 百代经典流传”红色家书学习活动在海门烈士陵园圆满结束。志愿者与小学生们一起参观了烈士陵园纪念馆并学习了爱国名将吉鸿昌的一封家书。活动结束后，志愿者们拿起

纸笔也纷纷写下家书。本次活动丰富了孩子们的知识，促进了家国情怀的培养，提升了他们的精神境界，对成就未来更加欣欣向荣的一代有着重要意义。

（陈佳敏）

8月4日上午，南通大学医学院海门小分队爱心志愿服务团在海门市海南社区开展了主题为“做乐于奉献的通医人”的无偿献血宣传活动。志愿者们向来往的居民分发宣传单，根据居民的问题进行答疑，并为他们讲解无偿献血的知识。此次活动意在消除人们对无偿献血的认知误区，动员人们积极献血，同时宣扬乐于奉献的精神。

（沙浩楠）

8月4日上午，南通大学医学院“医路乡情，爱满麋丰”大丰暑期实践小队，来到了大丰爱心素食馆，顺利进行了“免费午餐，传递爱心”的志愿活动。实践小分队的队员们在馆内工作人员安排下，对馆内餐具进行了清理消毒，帮助工作人员分发食物。通过本次志愿活动，队员们对自己家乡的福利设施建设有了更深入的了解，同时本次志愿活动锻炼了队员们的基本生活技能，使队员们融入到社会中去。

（征丹丹）